

bb 76. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1978. január 20.

mai bb 24. sz. hír / megkezdődött az európai ifjúsági ... 4. folyt./ első bekezdésének végén olof palme és todor zsvkov közé kérjük beiktatni:

karin söder svéd külügyminiszter

/mti/

-. -

bb.77. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ok la

1978. január 20.

- 68. időjárásjelentés
- 69. shakespeare bemutató kecskeméten / 8. jav/
- 70. mórícz zsigmond darabjának ősbemutatója veszprémben
- 71. szerk.figy.: javítás és kiegészítés a 65. számú hírre /sebestyén nándorné nyilatkozata/
- 72. a jndk miniszterelnöke megtekintette az állami népi együttes műsorát
- 73. az alkoholizmus elleni bizottság ülése / 10. jav./
- 74. szerk. figy.: javítás a 48. számú hírre
- 75. szerk.figy.: javítás a 47. számú hírre
- 76. szerk. figy.: a 24. sz. hírre
- 77. hírjegyzék / a 6. sz. jav. a 64. hírre, a 7. sz. a 65-re, a 9 és 11. jav. a 24-hírre vonatkozott./

/mti/

-. -

- v é g e -

- 60 -

21.00/-ok

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsoltt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

215

60.008 | Y

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. január 21. szombat

bb.1. csaknem 5 000 vendégkoncert évente - husz éves az interkoncert - horváth józsef igazgató nyilatkozata

i mir/fe/pr/ok hgy

1978. január 21.

husz éves a nemzetközi koncertigazgatóság - közismertebb névén: az interkoncert -, amely fennállása alatt nem kis érdemeket szerzett a magyar zenekultúra kiemelkedő nemzetközi rangjának megteremtésében. e két évtizedes munka eredményeiről nyilatkozott az mti munkatársának horváth józsef igazgató:

- kezdetben az is nagy eredménynek számított, hogy a legkiválóbb szovjet előadóművészek - olyan világnagyságok, mint emil gilelsz, david ojsztrah és szvjatovszlav - felléptek magyarországon. a rendszeresen megtartott budapesti zenei hetek során pedig - a 60^{as} évek elején - nálunk vált híressé lazarij berman, gidon kremer és jevgenyij nyesztyeranko neve, s a mi közvetítésünkkel ismerte meg a világ ferencsik jános és az állami hangverseny zenekar, fischer annie, a bartók kvartett, lehel györgy, kocsis zoltán, ráncsi dezső nevét és az állami népi együttest is.
/folyt.köv./

- 1 -

b richter

Ma már a világ valamennyi fejlett zenei kulturájú országával rendszeres kapcsolatban állunk és az operától a hangszeres szólásokon át a nagyzenekarig - a klasszikus zene minden műfajában foglalkozunk a produkciók „exportjával, importjával,,. ennek eredményeként a nemzetközi zenei élet élmezőnyének olyan tagjai vendégszerepeltek nálunk, mint sztrawinszkij, rubinstein, pablo casals, yehudi menuhin, barbirolli, maazel, copland, zubin mehta és abbado. a különböző külföldi együttesek közül már többször is fogadtuk a bécsi filharmonikusok, a londoni szimfonikusok és a royal shakespeare company együttesét, fellépett nálunk a los angeles-i filharmonikusok zenekara, a tokyo metropolitan és az orchestre de paris együttese. de nemcsak klasszikus zenével, a táncművészettel, szórakoztató zenével, folklór-együttesekkel és színházművészettel is foglalkozunk, sőt a hazai és külföldi filmprodukciókban vendégszereplő külföldi és magyar színészek közvetítése is a mi feladatunk. ennek alapján volt vendégünk egyebek között a görög nemzeti színház társulata, az alvin ailey és a rambert balett együttes, fellépett nálunk armstrong, ella fitzgerald, juliet greco, marcell marceau és vendégül láttuk több egzotikus ország - a fülöp-szigetek, mali, clumbia, tahiti és szenegál - folklór-együtteseit is. mindez persze csak töredéke annak a hosszú listának, amely a nálunk járt világnagyságok és világhírű együttesek névsorát tartalmazza.

évente átlagosan 400 művészt és művészegyüttest fogadunk, s közülük minden második a szocialista országokból érkezik. közvetítésünkkel az utóbbi időben évről évre 600-700 hazai koncerten vesznek részt a külföldi szólolisták és együttesek. emél többre megfelelő koncertterem hiányában nincs lehetőség. s míg a 60-as évek elején a külföldi vendégművészek elsősorban budapesti léptek fel, ma már a nagyobb vidéki városok is egyre több nemzetközi rendezvények és fesztiválnak adnak otthont. a szegedi szabadtéri játékok, székesfehérvári jazz-fesztivál, a nagykanizsai jazz-napok, a debreceni kórusfesztivál, az esztergomi gitárfesztivál mellett veszprémben, győrben és sopronban is vannak olyan zenei programok, amelyek rendszeresen szerepelnek külföldi művészek, és a mi javaslataink alapján építettek ki rendszeres kapcsolatot a vidéki operatársulatok is egyes külföldi operaházakkal.

- fejlődő nemzetközi kapcsolataink révén ma már a szovjetuniótól az egyesült államokig és japántól dél-amerikáig - egyetlen év alatt - 4 000 külföldi komoly- és könnyűzenei rendezvényen lépnek fel a magyar művészek és művészegyüttesek, és évek óta egyre több magyar fiatal énekes és hangszeres szólalista nemzetközi hírnevének megalapozását segítjük eredményesen. közülük néhányan olyan viharos gyorsasággal érték el a nemzetközi karrier csúcst, ami korábban elképzelhetetlen volt. sass sylvia 1976-os moszkvai fellépését a balsoj traviata-előadásán például az év legkiemelkedőbb produkciójáaként méltatták a kritikák. kocsis zoltán legutóbbi, franciaországi, richterrel együtt tartott négykezes koncertjéről ugyancsak felső fokon irt a külföldi sajtó, ránci dezső promenade-koncertjeinek pedig - az angol rádió jóvoltából - 40 milliós hallgató tábora volt.

- élvonalbeli szólolistáinkon kívül évente 20-25 külföldi turnén vesznek részt nagyegyütteseink is. az állami hangverseny zenekar, a rádiózenekar, a budapesti filharmoniai társaság zenekara, valamint az állami népi együttes, a néphadsereg művészegyüttese, a дума művészegyüttes, a bábszínház és az operettszínház társulata rendszeresen turnézik külföldön. a bartók-vonósnégyes, a liszt ferenc kamarazenekar, a kisz központi művészegyüttese és a rajkó-zenekar az év jelentős részét tölti határainkon túl az operaház társulata és balettegyüttese pedig nem győz eleget tenni a külföldi meghívásoknak. s ezeknek a külföldi fellépéseknek a száma évről évre növekszik.

- alapvető feladatunk, hogy a fejlett zenei kultúrával rendelkező országokban mindenütt biztosítsuk művészeink számára a vendégszereplés lehetőségét, és hazai sikereik arányában részesüljenek a nemzetközi elismerésben is. mi ezzel szolgáljuk a nemzetközi enyhülés - helsinki - szellemét és úgy gondoljuk, hogy művészeink a nemzetközi kulturális kapcsolatokban országunk nagyságánál jóval nagyobb arányban vesznek részt. fontos ez azért is, mert elismert, tehetséges művészeink jóval többen vannak, mint ahány koncertlehetőséget itthon biztosítani tudunk számukra. fellépéseikről a külföldi szaklapokban évente 10-15 ezer kritika és méltatás jelenik meg, s ez egyben azt is jelzi, hogy művészeink nemzetközi szereplése jelentős mértékben segíti hazánk, a magyar zenekultúra jó hírének terjesztését és nemzetközi kapcsolataink bővítését - fejezte be nyilatkozatát az interkoncert igazgatója.

bb.2. egész télen nyílik az illatos hunyor a mecsekben

igó/kz/ok la

1978. január 21.

a mecsek egyik védett fekvésű völgyében, a romantikus máré vár környékén, egész télen át nyílik a hegyvidék ritka szép virága: az illatos hunyor. más években is előfordult, hogy a tél egy-egy enyhe időszakában előbujtak a halványzöld, illatos virágok, de a mostani folyamatos virágzás rendkívüli jelentőségnek számít. minden bizonnyal a változékony - mégis inkább korata-vaszhoz hasonló - decemberi-januári időjárással függ össze. amint a mecseki erdészek megfigyelték: a kis virágok jól „állják a sarat”, esőben és hóban egyaránt virítanak. a hideg sem árt nekik, védi őket a völgy kedvező mikroklímája, csak a szirmok megfeketedett széle jelzi a fagy-csipést./mti/

bb.3. magyar filmbemutatók szófiában és besanconban, kiállítás berlinben

i mir/s/pr/ok hgy

1978. január 21.

a külföldi magyar intézetek rendezésében a napokban magyar filmbemutatót tartanak bulgáriában és franciaországban. az ndk-ban pedig magyar képzőművészeti kiállítás nyílik. a szófiai magyar intézet - a bolgár filmművészek szövetségével közösen - január 25-én rendezi meg a legújabb magyar animációs filmek szemlét bolgár filmszakemberek számára. a párizsi magyar intézet rendezésében január 25 és 28 között a franciaországi besanconban gaál istván filmjeiből lesz bemutató, amelyen a francia tanulmányuton tartózkodó gaál istvánnal együtt résztvesz sára sándor filmrendező is. a berlini magyar kultúra házában pedig gross arnold, würtz ádám és rékássy csaba grafikusok, valamint mézáros mihály és rátonyi józsef szobrászművészek alkotásaiból január 26.-án, csütörtökön nyílik kiállítás./mti/

- 4 -

bb.4. idegennyelvű ujdonságok

i km/fe/pr/ok hgy

1978. január 21.

három új kötetrel gyarapodott a corvina könyvek tavaly ősszel indult sorozata. az aczél györggyel készült interjú és az ady endre válogatott cikkeit tartalmazó kiadványok után ismét széles érdeklődést kiváltó témákkal találkozhatnak a spanyol, német és angol nyelvet tudók.

a sorozat első spanyolnyelvű könyvének szerzője salvador bueno, aki az új világ felfedezésétől, a xvi. századtól kezdve napjainkig tekinti át a magyar-latin-amerikai kapcsolatok történetének öt évszázadát „cinco siglos de relaciones entre hungria y america latina”, című munkájában. német nyelven jelent meg az elte ókortörténeti tanszéke vezetőjének hahn istvának „istenek és népek - götter und völker”, című tanulmánykötete, amely a korszerű vallástörténet egyik kiemelkedő alkotása. tizenegy magyar szociológus tanulmányát foglalja magába a szántó miklós szerkesztette angol nyelvű mű „ways of life”, címmel, amelyben a szerzők a szocialista életmód változásaival és megnyilvánulásaival foglalkoznak.

nem tartozik a sorozathoz ám nemzetközi érdeklődésre ugyan-csak számot tarthat a francia nyelvű mű állam és egyház - ensemble pour une bonne cause ..- címmel. a corvina kiadó e kiadványában lukács józsef, a világosság folyóirat főszerkesztője gyűjtött össze olyan tanulmányokat, nyilatkozatokat és dokumentumanyagokat, amelyek az egyházak és a magyar népköztársaság közötti kapcsolatokat elemzik. a mű egyebek között közli lukács györggyel, 1973-ban a vallásról folytatott interjú részleteit. külön rész eleveníti fel kádár jánosnak 1977-ben a vatikánban tett látogatását, római sajtóértekezletén elhangzottakat. a kötet tájékoztatást ad a magyarországi egyházi műemlékvédelem eredményeiről: az írást néhány kiemelkedő szépségű épület fényképe illusztrálja./mti/

- 5 -

bb.5. tájház, könyvtár, muzeum - méltó funkciót kapnak a népi műemlékek baranyában

lgó/kz/ok la

1978. január 21.

baranyában védelem alá kerültek a népi építészet legértékesebb emlékei, hogy megőrizzék az utókor számára a hajdan élt tehetséges falusi építőmesterek szép alkotásait. az országos műemléki felügyelőség eddig 44 épületet - lakóházat, gazdasági épületet, falusi műhelyt, egyházi építményt - nyilvánított védetté, s további 33 épület védelmét javasolták a szakemberek. valamennyi a szépet szerető magyar, német vagy délszláv parasztember harmóniaérzékét dicséri, játékos diszítőkedvét őrzi. baranyában - az ország más tájaitól eltérően - nem alakítanak ki skanzenet, ahol összegyűjtenék a népi építészet fennmaradt emlékeit, hanem saját környezetében és eredeti formájában műemlékként védik meg. a 150-200 éves épületeket helyreállításkor után mai funkcióval kapcsolják be falujuk életébe. a népi műemlék többsége lakóház, ezek egy része - belső korszerűsítéssel - továbbra is az marad, másik részét megvásárolják a tanácsok és a jellegükhöz leginkább illő kulturális intézményt helyeznek el bennük: tájházat, könyvtárat, muzeumot, klubot. mecseknádasdon például német nemzetiségi tájház, bakócán pedig sáfrány géza népi fazekas muzeuma kapott helyett, míg orfűn az idegenforgalmi hivatal rendezkedett be a szép régi parasztházakban. kivételt jelent két kisméretű szabadtéri muzeum létrehozása, ahol olyan építészeti emlékeket gyűjtenek egybe, amelyeknek megóvása eredeti helyükön nehezen vagy egyáltalán nem oldható meg. a mecsekben levő orfűn a hegyvidék népi ipari műemlékeit mutatják be: vizimalmot, olajütőt stb. az ormánsági sellyén egy paraszti portát állítottak fel, ahol a tájegység jellegzetes építészetének utolsó darabjait helyezték el: talpasházat, hombárt, méhest, gémeskutát, patkolóműhelyt, haranglábat./mti/

- 6 -

bb.6. mezőgazdasági könyvhónap februárban

i km/fe/pr/ok hgy

1978. január 21.

február 3-án makón nyitják meg ünnepélyesen az immár hagyományos mezőgazdasági könyvhónap ezévi eseménysorozatát. a megnyitó alkalmából a mezőgazdasági kiadó szakkönyv-kiállításon mutatja be az elmúlt évek mezőgazdasági szakirodalmának gazdag termését. az idei mezőgazdasági könyvhónapra a kiadók 49 mű megjelenését tervezik. ebből 34 kötet, több mint félmillió példányban jut el az olvasókhöz./mti/

bb.7. Laskagomba vagonszám

lász/ká/ok la

1978. január 21.

szedik a laskagombát a borotai egyesülés termelőszövetkezetben, ahol ötödik éve jól jövedelmez ez az üzemág. használaton kívüli, régi gazdasági épületben teremtették meg a feltételeit a gombatermesztésnek. a laskagomba oltott szalmabálákon sarjadzik a különleges hőmérsékletű termekben. az idén, a zöldértel közösen, fejlesztik az ágazatot, hogy a külföldi keresletet ki tudják elégíteni. a fodrozott szélű, husos gombatányérokat az nszk-ba szállítják. az idén mintegy tíz vagonnyi exportra van lehetőség. a friss rakományt három hetenként küldik a borotai gombaházból, ahol most van a laskagombatermelés főidénye./mti/

- 7 -

bb 8. a tervezettnél nagyobb, 257,5 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom

i/kf/s/pgy hgy

1978. január 21.

a kiskereskedelmi forgalom decemberben 12.1 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban, s a karácsonyi nagyobb kereslet következtében meghaladta az előző hónapokét is. az év utolsó hónapjában 25.5 milliárd forintot fordított a lakosság áruvásárlására. ezzel együtt - amint az a belkereskedelmi minisztérium múlt évi számadásából kitűnik - a kereskedelem 1,8 százalékkal túlteljesítette 1977. évi tervét. ezt a vásárlóerő növekedése és az árukinálat javulása egyaránt elősegítette. a lakossági bevételek nagyobb emelkedését igazolja, hogy bár a 100 forint pénzbevételből a múlt évben valamivel kevesebbet, 77,81 forintot fordított áruvásárlásra, a forgalom mégis jobban növekedett a tervezettnél.

az előzetes adatok szerint a kereskedelem tavaly összesen 257,5 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, 10.5 százalékkal többet az előző évinél. a tervezettnél 4.6 milliárd forinttal több árut értékesített. ezen belül az élelmiszerek és az élvezeti cikkek forgalma - bár magasabb volt az korábinál - a tervtől némileg elmaradt, a ruházati kereskedelem értékesítése teljesen megegyezett a számításokkal, így elsősorban a vegyipar-cikk-forgalom összetétele az iparcikkek javára változott. élelmiszerekre és élvezeti cikkekre, s a vendéglátásban együttesen 116,7 milliárd forintot költött a lakosság, amely 140,8 milliárd forintért vásárolt ruházati és vegyipar-cikkeket. a kereskedelmi árak a tervet megközelítően alakultak.

az adatokból kitűnik az is, hogy míg az állami kereskedelem 9.6 százalékkal, a szövetkezeti 12.3 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le. a szövetkezeti szektorban a növekedés valamennyi árucsoportban meghaladta az állami kereskedelmét, s különösen magas volt a különbség a ruházati és a vegyipar-cikk értékesítésben./mti/

-.-
-8-

Lnagyarányu növekedése hozta az eredményt. éppen emiatt a forgalom

07.55/pg

gog

bb.9. mikrofilmen a betegek kórlapja

i/kg/gk/a/hgy

1978. január 21.

a bonyolult kórházi ügyvitel egyszerűsítésére mikrofilmes archiválási rendszerre tértek át az országos reuma-és fizikoterápiás intézetben. a betegek vaskos leletanyagát korszerű technikával mikrofilm-lapokon rögzítik, így könnyebb a tárolás és az adatok visszakeresése.

a kórházi gyakorlat szerint több évtizeden át tárolják a betegek adatait. az orfi esetében egész pincerendszert foglal el a hatalmas adathalmaz dokumentumainak raktára. ráadásul a kórlapok, adatok visszakeresése is hosszú időt vesz igénybe. ezeket a gondokat jelentősen enyhíti a mikrofilmes rendszer, mert nemcsak a helytakarékos tárolást teszi lehetővé, hanem az adatok gyors előkeresését is

az orfi-éhoz hasonló - az ndk-ból vásárolt műszerekkel más kórházak is kísérleteznek mikrofilmes archiválással. legközelebb a kecskeméti és a szekszárdi kórházban térnek át erre a rendszerre. országos koncepció is készül arról, hogyan lehetne a mikrofilmes archiválást bevezetni az ország egészségügyi intézményeiben. ennek lehetőségeit rendszeresen vizsgálják a szakemberek az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület rendezvényein. egyik elképzelésük szerint megynként központi adatbankot hoznának létre, ahol valamennyi adatot tárolni lehetne, s számítógéppel kereshetnék ki a betegek kórlapját./mti/

-.-

bb.10. contifló a mezőgazdaság szolgálatában - tizenöt laboratórium látja el ötvenhat-hatvan munkáját

ber/kz/a/la

1978. január 21.

naponta 200 talajminta mintegy 2800 jellemzőjét tudja megvizsgálni és megadni a contifló, azaz automatikus talajjelmező laboratórium, amelyből 15-t készít a mém megrendelésére az esztergomi labor műszeripari művek. az elsőt a múlt év márciusában helyezték üzembe a debreceni növényvédelmi és agrokémiai állomáson és azóta is kiválóan működik. /folyt.köv./

7.55/a

- 9 -

gog

bb.10./ contifló.....folyt./-a

a contiflóknak, mint automatikus elemzőnek a felhasználási területe rendkívül széles körű. alkalmazható a laboratóriumi diághosztikában ugyanúgy, mint a gyógyszervizsgálatoknál, az állatgyógyászatban, az állattenyésztésben, az ivóvíz, a szennyvíz, a levegőszennyeződés és sok más vizsgálatnál.

az új laboratórium segítségével teljesen új alapokra tudják helyezni országsszerte a talajerő-gazdálkodást. rövidesen kötelezővé teszik ugyanis a talaj 3 évenkénti rendszeres vizsgálatát, méghozzá úgy, hogy minden 6. hektárról mintát kell venni. az így évente ellenőrzésre kerülő 2 millió hektárról mintegy 350 ezer mintát kell elemezni. ezekből csaknem 5 millió adatot kapnak majd. ezt a hagyományos laboratóriumi munkával nem lehet megoldani.

a labor mim automatikus laboratóriuma többe kerül ugyan, mint az eddig használtak, de számos előnyével hamar behozza a különbözetet. a műszeres méréseknél például mintegy 80 százalékos munkaerő-megtakarítást jelent, amelelt sokkal megbízhatóbb adatokat ad. a labor mim a jövő év elejére mind a 15 laboratóriumot átadja. ezek 50-60 hagyományos laboratóriumi munkáját pótolják majd. később valamennyit úgy fejlesztik tovább, hogy számítógép segítségével a kapott eredményekből a feladatokat is kidolgozzák./mti/

--

bb.11. minőségjavítás, új, keresett termékek - rekonstrukció a pamuttextil művek székesfehérvári gyárában

zsi/kz/a/la

1978. január 21.

60 millió forintos korszerűsítés fejeződik be az idén a pamuttextil művek székesfehérvári gyárában. a rekonstrukció során a hőtermelő kazánokat háztűzelésre alakították át, napi 3500 köbméter kapacitású kémiai szennyviktisztító épült és termelékeny, új gépeket szereztek be. a nagyarányú korszerűsítéssel jelentős minőségjavítást érnek el, mintegy 15 százalékkal növekszik a gyár kikészítő kapacitása, és új, keresett termékek kibocsátására nyílik lehetőség.
/folyt.köv./
8.05/a

- 10 -

gog

bb.11./ minőségjavítás.....folyt./-a

az idén megkezdik a népszerű mikro-kordbársony tömeges előállítását, s csak külföldre 2,5 millió négyzetmétert szállítanak belőle. egy új berendezés beállításával tavasztól megkezdik a 150 centiméter széles, szőtt kordbársony gyártását is. az 1978-as év másik újdonsága a laminált bélés lesz. a ragasztható bélés gyártóberendezésének átalakításával az év második felétől a farmerruhák és a vászoncipők laminált béléseit is székesfehérváron készítik majd.

a pamuttextil művek székesfehérvári gyára folyamatos festőberendezést vásárolt, amelyet májusban helyeznek üzembe. az új gépsor a textiliák színazonosságát, szintartósságát biztosítja, emellett - hőrozgító ráma beiktatásával - formatartó anyagok készítésére is lehetőség nyílik. az átfogó rekonstrukció legnagyobb létesítménye a 860 négyzetméteres, polcos rendszerű készáruraktár, a 20 millió forint költséggel épülő, teljesen gépesített raktárt 1979.közepén adják át./mti/

--

bb 14. huszár istván vietnamba utazott

gk/pg bc

1978. január 21.

Le thanh la vietnami szocialista köztársaság miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke meghívására szombaton küldöttség utazott hanoiba huszár istván miniszterelnökhelyettes, az országos tervhivatal elnöke vezetésével, a gazdasági együttműködés időszerű és távlati kérdéseinek meg tárgyalására.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren biró ferenc, az országos tervhivatal elnökhelyettese bucsuztattac, ott volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete./mti/

--

l nghi

8.10/a

- 1 1 -

b.12. tizenháromezer forint értékű tervtelteljesítés, négy és fél millió többletgyeresség - a minőségi mutatók fokozásával javítják eredményeiket a környei mezőgazdasági kombinát dolgozói

ber/kz/a/ta

1978. január 21.

a környei mezőgazdasági kombinát dolgozói az éves terv telteljesítéséért indított versenyben elsősorban a minőségi mutatók javításával akarják fokozni a különböző termelési ágakban a hozamokat. a tehenészetben dolgozó szocialista brigádok például arra vállalkoztak, hogy még gondosabb munkával telteljesítik 1030 darabos tehenészetük már eddig is országosan kiemelkedő tejtermelési átlagát. tavaly 4 420 liter volt a tehenenkénti hozam, az idei tervük 4 450-et ír elő, de még ezt is megtoldják 50 literrel.

a sertéságazat dolgozói azt tüzték ki célul, hogy mind a 7000 állami értékesítésre kerülő hizót első osztályú áruként adják át. hasonlóképpen első osztályú minőségben bocsátják a háztáji gazdaságok rendelkezésére a tenyészállatokat. ilyen módon csupán ez az ágazat egymillió forinttal javítja a vállalati eredményt.

a takarmánygazdálkodási ágazatban dolgozó brigádoknak az a vállalása, hogy a tmk-munkák kifogástalan minőségével olyan arányban csökkentik a javítás miatti üzekieséseket, hogy a tervezettnél 500 vagonnal több takarmánykeveréket tudjanak előállítani.

a minőségi mutatók fokozása mellett valamennyi ágazat vállalatában fontos szerepet kapott a jobb munkaszervezés, a technológiai fegyelem messzemenő betartása. így akarják a kombinát dolgozói 1 milliárd 220 millió forintos tervüket, amely az előző évinél 16 százalékkal magasabb, 14 millió forinttal telteljesíteni, a tervezett 62 millió forintos nyerességet pedig 66.5 millió forintra növelni, /mti/

--

8.18/a

- 12 -

920g

bb.13. élőmunka-megtakarítással háromszáznegyvenmillió forinttal növeli kapacitását a komárom megyei állami építőipari vállalat

ráb/kz/a/ta

1978. január 21.

két és fél év alatt 200 millió forintot fordíthat kapacitásbővítésre, illetve a forgóalap feltöltésére a komárom megyei állami építőipari vállalat. ezt az összeget pályázat útján nyerte abból a négy milliárd forint hitelből és állami támogatásból, amit az állami tervbizottság határozatára terven felül kap a hazai építőipar.

a komárom megyeiek pályázata minden szempontból megfelelt a szigorú előírásoknak. a kapott összeg segítségével csökkentik az élőmunkát és 1980-81-ig évi 340 millió forinttal növelik a vállalat kapacitását. mindenekelőtt az ipari háttér bővítik, a szerelő-és szakipar teljesítőképességét növelik. többek között megteremtik a víz-és fűtésszerelő anyagok előregyártását. új ácsüzemet építenek, s ilyen módon kevesebb élőmunka ráfordítással oldják meg a zsuzóanyagok előregyártását. a vas-hajlító üzemben automata kengyelhajlító géppel növelik a termelékenységüket - létszámemelés nélkül. növelik az élőmunkát helyettesítő gépek számát. diagnosztikai műszerekkel bővítik a vállalat szervizét, s így üzembiztosabbak lesznek a járművek és alacsonyabb az üzemanyagfogyasztás. a megfelelő ipari háttér biztosításával termelékenyebben, kevesebb idővesztéssel dolgozhatnak majd az építő-és szerelőbrigádok az új lakóépületeken és egyéb létesítményeken.

a többlettermelést szolgáló valamennyi új beruházást a vállalat külső segítség igénybevétele nélkül, saját részsiben valósítja meg. negyedévenként be kell majd számolniuk a hitel és az állami támogatás felhasználásának üteméről. amennyiben nem teljesítik a pályázat vállalt kötelezettségeket, ha a beruházások késnek, vagy teljesítményük elmarad a várttól, a kölcsönt, illetve a támogatást megvonja tőlük az állami fejlesztési bank, az elmaradás arányában. /mti/

--

8.26/a

- 13 -

930g

bb.15. az utinform jelentése

i/ug/gk/bc/a/

1978. január 21.

az alsóbbrendű utak közül egyeseken csupán heves, szabolcs, vas, veszprém és zala megyékben van megfagyott hólé, és csak rövidebb szakaszokról jelentettek hókását. a főutvonalak zömmel szárazak. a látási viszonyok szólnak és bács megye kivételével jók. országsszerte szélcsend van, bár néhol előfordul gyenge, változó irányú szél./mti/

--

bb.16. villamos -karambol a gellért téren

i/ug/pg bc

1978. január 21.

szombaton reggel 7 óra 5 perckor a gellért téren kisklott egy 49-es villamos és nekiütközött a másik vágányon haladó 47-es szerelvénynek. az összeütközés következtében egy súlyos és több könnyen sérült utast szállítottak kórházba. a villamosforgalom 8 óra 40 perckor helyreállt.

/mti/

--

bb 17. éjszakai zsákmány: 6 mázsa hal

csér/pg b c

1978. január 21.

minusz 8 fokos hidegben halásztak, a szigetközi duna szakaszon szombatra virradó éjszaka a győri előre halászati szövetkezet brigádjai. a zsákmány 6 mázsa hal volt. a héten összesen 20 mázsa halat fogtak a szövetkezet halászlai szigetközénél.

a szövetkezet tagjai az utóbbi évek legeredményesebb zár-
számadására készülnek. az elmúlt évben a duna szigetközi szakaszán, a kisalföld folyóin és a fertő magyar oldalán csaknem 30 vagon halat zsákmányoltak.

/mti/

--

-14-

10.25/ow

11.25

bb.18. kovács kálmán

mm/a/pr/hgy

1978. január 21.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 65 éves korában elhunyt. temetése január 26-án csütörtök délután 1 órakor a farkas réti temetőben lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága

élelmezésiipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb.19. jugoszláv kivitelező, rövid határidő: két év alatt felépül az új iii.számú belklinika

i/dg/s/pr/a/hgy

1978. január 21.

várhatóan még az v.ötéves terv időszakában elkészül a tervciklus egyik jelentős egészségügyi beruházása, az új iii. számú belklinika. tervezésére és felépítésére a jugoszláv energoprojekt cég vállalkozott, az országos tervhivatal pedig - az építésügyi-és városfejlesztési minisztérium egyetértésével és támogatásával - soron kívül lehetővé tette a külföldi vállalat igénybevételét. az egészségügyi beruházó, valamint az építési importot lebonyolító komplex külkereskedelmi vállalat szakemberei a közeli napokban rögzítik a jugoszláv féllel a szerződés részleteit.

a programterv ismeretében az energoprojekt kész arra, hogy megtervezze és kulcsrakészre felépítse a 164 ágyas, nyolcszintes klinikaépületet - alig két év alatt. igaz, az orvosi technológia felszerelése később magyar vállalatokra vár, de a jugoszláv építők elkészítik a műszerek, a berendezések csatlakozóit is. a mintegy 6-7 millió dolláros beruházás a külső klinikai negyedben kap helyet, az i. számú belklinika szomszédságában.

/folyt.köv./
10.40/a

- 15 -

11.25

bb.19./ jugoszláv.....folyt./-a

a iii. számú belklinika - amely az országos traumatológiai intézettel a mező imre uti épületben működött - új otthonának felépítése eredetileg is szerepelt az v.ötéves tervben, a motorizáció elterjedése ugyanis szükségessé tette a traumatológiai ellátás fejlesztését, kézenfekvőnek mutatkozott a klinika kiköltöztetése a mező imre uti épületből. Ily módon a felszabaduló helyet az országos traumatológiai intézet rendelkezésére kívánták bocsájtani. az új klinika felépítésére azonban nem akadt vállalkozó. új helyzetet teremtett az a műszaki vélemény, amelynek nyomán halaszthatatlanná vált az épület teljes kiürítése. ezáltal a fővárosi fekvőbeteg-ellátás gondjai tovább növekedtek, hiszen a belgyógyászati és traumatológiai betegeknek más egészségügyi intézményekben kell helyet szorítani. a belklinika felépítése tehát most már nem tűrhet halasztást. a volt költőt április elsejétől a középületépítő vállalat szakemberei veszik birtokukba, szintenként vizsgálják meg az egyes részeiben bauxitcementből épült és statikailag is hibás épületet. várhatóan az év végére választ adnak arra, hogy felújítás vagy lebontás lesz a sorsa. az illetékesek ennek birtokában döntenek az országos traumatológiai intézet építésvel kapcsolatban, az azonban bizonyos, hogy felújítás esetén is megszűnik, társbérlet, a belgyógyászattal. ez felel meg az eredeti fejlesztési terveknek./mti/

--

bb.20. kohut lászlóné

fe/a/hgy

1978. január 21.

poujon anna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta tagja a pártnak, életének 72. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 23-án, 15 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/

--

10.50/a

- 16 -

11-30

bb.21. az európai ifjúsági leszerelési konferencia szombati ülése - maróthy lászló beszéde

t/ma/gy/mm/bc/a/hgy

1978. január 21.

szombaton a parlament kongresszusi termében a plenáris üléssel folytatta munkáját az európai ifjúsági leszerelési konferencia. kontinensünk országaiból az ifjúsági szervezetek további képviselői érkeztek budapestre, így már több mint 300 fiatal ült a padosorokban.

a reggeli vitát követően maróthy lászló, az mszmp pb tagja, a kisz központi bizottságának első titkára lépett a szónoki emelvényre. a magyar kommunista ifjúsági szövetség és hazánk egész ifjúsága nevében köszöntötte a leszerelési konferencia résztvevőit, a nemzetközi, regionális és a nemzeti szervezetek küldöttait, és a megfigyelőket. teljes sikert kívánt a konferencia közös céljának eléréséhez, majd így folytatta:

- megtiszteltetés számunkra, hogy otthont adhatunk a népért, hazájáért, kontinensünk és a világ sorsáért felelősséget érző ifjúság tanácskozásának. reményeink és szándékaink szerint ez a konferencia új, fontos területre terjeszti ki az enyhülésért, a biztonságért, a békés egymás mellett élésért küzdő fiatalság együttműködését. mi, a háboru pusztító viharaitól sokat szenvedett magyarországon levonutk a szükséges történelmi tanulságokat. csaknem harminc esztendeje már annak, hogy a hatalomra került magyar nép demokratikusan választott képviselői - ebben az épületben - törvényerőre emelték hazánk alkotmányát, amely kimondja, hogy a magyar népköztársaság, ... a béke és az emberi haladás érdekében együttműködésre törekszik a világ valamennyi népével és országával., a háborus uszítás, a nemzetközi konfliktusok fegyveres megoldására való törekvés nálunk alkotmányellenes tevékenységnek minősül, népünk és ifjúságunk magáénak vallja a béke és a szocializmus ügyét.

/folyt.köv./

11.10/a

- 17 .

11-40

bb.21./ az európai.....1.folyt./-a

maróthy László szólt arról, hogy országunk fiataljaiban megvan a szükséges elszántság, hogy megvédje vívmányait, szabadságát, a társadalmi haladáshoz való jogát, majd hangsúlyozta:

- de kedves barátaim, ha idejük engedi és kissé szét-néznek ebben a városban, a magyarországi lakosság egyötödének otthont, munkát és kenyeret adó történelmi budapestben, ha fel-figyelnek megvalósuló terveinkre és építkezéseinkre, talán nem tartják a leszerelés bonyolult ügyét túlságosan leegyszerűsítő kijelentésnek, amikor azt mondjuk: mi nem háboruzni akarunk, nekünk dolgunk van! mi nem hősi halottak akarunk lenni, ránk egy szebb, gazdagabb, jobb jövő megteremtése vár! és mi nem azért akarunk jobban dolgozni, hogy munkánk hasznából még több fegyvert vásároljunk, hanem azért, hogy népünknek jobb életkörülményeket, magasabb életszínvonalat biztosítsunk!

a jövő alakítása kapcsán maróthy László kiemelte, hogy céljaink megvalósításához minden hazai feltétel adott. a magyar nép a fejlett szocialista társadalom építésében a szabadság, a függetlenség, a demokrácia és a nemzeti felemelkedés programját látja. ezért pártunk politikáját támogatják a marxisták és a hívők, a fizikai dolgozók és az értelmiségiek, az állami a szövetkezeti alkalmazottak és a kisiparosok, az írók és a művészek, a fiatalok és az idősebbek. ezután a kisz kb első titkára beszédét így folytatta:

- a magyar ifjúság, amelynek nevében beszélek, jóformán beleszületett a szocializmus mai gyakorlatába. jól érzi magát, bizalommal tekint a jövőbe és reális terveket sző. van ereje ahhoz, hogy elődeink munkájára alapozva és példájából okulva megteremtse a boldogulásához szükséges gazdaságot. ehhez viszont béke és nemzetközi biztonság szükséges. pártunk és kormányunk - felelősségét átérezve, népünk és ifjúságunk teljes bizalmát és támogatását élvezve - következetesen küzd a békés egymás mellett élés megvalósulásáért, a nemzetközi feszültség enyhítéséért, hiszen a gazdasági építőmunka, az oktatás, a kultúra területén olyan óriási feladatok állnak előttünk, amelyek erőforrásaink békés célú mozgósítását követelik meg.
/folyt.köv./
11.20/a

- 18 -

lu 11-50

bb.21./ az európai.....2.flyt./-a

a továbbiakban arról szólt: a hetvenes években kibontakozott enyhülési folyamat bizonyítja, hogy egyre több felelős politikai erő ismeri el az európai államok kapcsolatainak alakulását meghatározó új realitásokat. maróthy László utalt az enyhülési folyamat kiemelkedő állomásaira, s a helsinki záródokumentum kapcsán hangsúlyozta:

- hazánk népe és ifjúsága üdvözölte a saját törekvéseit tükröző dokumentum aláírását és támogatja azokat a lépéseket, amelyeket a magyar népköztársaság kormánya tett és tesz a megvalósítás érdekében. mi azt a felfogást valljuk, hogy a helsinki záróokmányt nem újraértelmezni vagy újrafogalmazni kell, hanem kitartó erőfeszítésekkel, türelmes munkával egységes egész-ként végrehajtani. ebben a szellemben szorgalmazzuk, hogy konkrét eredmények szülessenek a katonai feszültség enyhítésével és a leszerelés különböző kérdéseivel foglalkozó tárgyalásokon is. támogatjuk a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének 1976. novemberi ülésén elhangzott javaslatok megvalósítását, amelyek értelmében a helsinki záróokmányt aláíró országok - többek között - kötelezettséget vállalnának arra, hogy nem alkalmaznak egymás ellen elsőként nukleáris fegyvert. nagy jelentőséget tulajdonítunk a szovjetunió új békekezdeményezéseinek, amelyek a nagy októberi szocialista forradalom 60. év-fodulóját ünneplő moszkvában hangzottak el, s amelyekre a magyar népköztársaság parlamentje egyetértéssel, pozitívan válaszolt. a nukleáris fegyverek gyártásának egyidejű beszüntetése, majd a készletek fokozatos megsemmisítése és a békés célú atomrobbantások moratóriumának meghirdetése az általános leszerelés elengedhetetlen feltétele.

a kisz kb első titkára hangsúlyozta az ifjúság jelentős szerepét a békéért és az enyhülésért vívott harcban, kiemelve, hogy a magyar ifjúság szervezetei részt vállalnak a haladó ifjúsági mozgalmak munkájában és különös gondot fordítanak az európai fiatalok szervezeteivel kialakított együttműködés fejlesztésére./ folyt.köv./

11.30/a

- 19 -

lu 11-50

bb.21./ az európai.....3.folyt./-a

a kontinens ifjúságának hozzá kell járulnia ahhoz, hogy mindenki, az illetékes kormányok is megértsék: a fegyverkezési versenyt nem lehet új, és mind újabb, hatásosnál hatásosabb fegyverekkel megállítani. a leszerelés nemcsak a fegyverek kérdése. sokkal többről van szó. az életről, minden ember jogáról egy igazságosabb, biztonságosabb jólétet ígérő holnaphoz. arról, hogy minden nép szabadon döntse el milyen utat választ saját boldogulásához. arról, hogy az emberiség a rendelkezésére álló hatalmas tudományos és termelési kapacitást ne önmaga elpusztítására használja fel. arról van szó, hogy ne neveljük félelemre, bizalmatlanságra és ellenséges érzületre a fiatalságot. terjesszük a népek kulturáját, tanuljuk egymás nyelvét, utazzunk, ismerkedjünk, kereskedjünk - egyenrangú félként. alakítsunk ki konkrét, kölcsönösen gyümölcsöző együttműködést a KGT és a közös piac, minden európai ország között. a különböző társadalmi rendszerek versenyét döntse el a gazdasági növekedés, a szociálpolitika, az emberek közérzete! meggyőződésünk, hogy a leszerelés végső soron elválaszthatatlan a társadalmi haladás ügyétől, igaz a megvalósítás útjairól és módjairól lehetnek és vannak is különböző vélemények. ez azonban nem akadályozhat meg bennünket abban, hogy együttműködjünk az egész emberiség jövőjét és létét befolyásoló kérdésekben. a leszerelés kérdése ilyen ügy! ezért szavazunk tiszta lelkiismerettel a konferencia közösen kidolgozott záródokumentumára és biztosíthatom önöket, hogy a magyar ifjúság, a magyar kommunista ifjúsági szövetség kész aktívan közreműködni annak megvalósításában - mondotta befejezésül Maróthy László.
/folyt.köv./

bb 23. kitüntetés

k/sz/söpg hgy

1978. január 21.

az elnöki tanács csatári Miklósnak a Lampart Zománcipari Művek gyárigazgatójának nyugdíjba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Betlej Sándor Kohó- és Gépipari miniszterhelyettes adta át./mti/

-20.-

11.05/pg

hgy 12.-

bb 22. begyűjtötték a kettős üveghutát

bty/pg hgy

1978. január 21.

két hónappal ezelőtt állították le és bontották szét az orosz házi üvegyár kettős hutáját. a nagyjavítást Szombatig befejezték és begyűjtötték a kemencét, amelyből a jövő héten már ömleni fog a gyártó sorra az olvasztott üveg.

x x x

az üveghuták élettartama, az ugynevezett meleg javításokkal 4-5 év. ezt követően minden üvegkemencét szinte az alapoktól újrá kell építeni a hozzákapcsolódó gyártó gépsorral együtt. az orosz házi üvegyárban ez a munka tíz évvel ezelőtt több mint kilencven napig tartott. a gyár műszaki szakemberei a munka jó szervezésével és ésszerűsítésekkel a felújítási időt harminc nappal csökkentették. egy-egy huta javításánál 50-60 000 000 forint kémyszerű termelés kiesés csökkenést jelent. a gyár hat hutájának felújítási programját számítógép dolgozza ki./mti/

--

bb 24. péntek gyula

gk/pc/pg hgy

1978. január 21.

a magyar rádió 53 éves korában elhunyt szerkesztőjét január 26-án, csütörtökön fél 12-kor kísérik utolsó útjára a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 16. a szerkesztőségek figelmébe!

a visszavont 16. számú /villamos-karambol.../ hírünk helyett az alábbi szöveget adjuk:

/folyt. köv./
11.15/pg

-21-

hgy 12.5

villamos -összeütközés a gellért téren

gk/pg bc

1978. január 21.

szombat reggel a xi. kerületi gellért téren az egyik - a bartók béla ut felől közeledő - 47-es villamos utolsó kocsija kisiklott és összeütközött egy szembjövő 47-es villamossal. a két villamos utasai közül kovács imre 57 éves tervező és prohászka ferenc 80 éves nyugdíjas budapesti lakos súlyos, tizenöt fő könnyű sérülést szenvedett. az egyik villamos vezetője is könnyebben megsérült. a mentők hét főt a helyszínen elsősegélyben részesítettek, a többi sérültet kórházba szállították. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja./mti/

--

bb.25. a gyulai kötőipari vállalat új üzeme

vat/pg hgy

1978. január 21.

szombaton gyulán átadták rendeltetésének a kötőipari vállalat három és fél millió forintos beruházással létrehozott új üzemét. a műemlék jellegű régi épületből fokozatosan szállítják át a termelőgépeket.

az új üzemből 1978-ban - a tavalyihoz képest - tizenegy millió forinttal növekszik az árbevétel és 20 százalékkal a termelés. termékeiknek mintegy tíz százalékát - főleg kötött női sapkákat, sálakat - tőkés piacon értékesítik, a szocialista export értéke pedig meghaladja a három millió forintot. a hazai kereskedelemnek gyermek és felnőtt kötött felsőruházatot készítenek.

--

/mti/

bb.26. felvétel uttörő vasutas és postás tanfolyamra

fe/a/bc

1978. január 21.

a MÁV Széchenyi hegyi uttörővasut felvételt hirdet az 1978. január 30-án induló uttörő vasutas és postás tanfolyamra. jelentkezhetnek azok a budapesti és budapest környéki uttörők, akik az általános iskola 4., 5. és 6. osztályos tanulói, tanulmányi eredményük legalább 4-es átlagu, egészségi szempontból uttörő vasutas szolgálatra megfelelnek, és az iskola uttörőcsapata javasolja őket. a felvétel ideje és helye 1978. január 22-30. naponta 9-18 óráig az uttörővasut üzemfőnökségében, Üvösvölgyben. jelentkezési lapok az általános iskoláktól az uttörő csapatvezetőnél és az uttörővasuton szerezhetők be. felvilágosítás a 167-621 telefonszámon./mti/

--

11.40/a

- 22 -

12.10

bb.27. halálos közlekedési balesetek

s/a/hgy

1978. január 21.

komárom megyében, mocska külterületén lévő töltésen egy kanyarban sváb ferenc 46 éves részlegvezető, almásfüzitői lakos személygépkocsival kisodródott az uttestről, és a körülbelül hat méteres mélységbe zuhant. a baleset következtében a személygépkocsi utasa sváb ferencné 47 éves könnyű, almásfüzitői lakos a helyszínen meghalt. sváb ferenc a baleset helyszínéről lakására távozott, ahol a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte. szakértő bevonásával folyik a baleset vizsgálata.

kenderes belterületén győrfi tiber 36 éves kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte szecske józsef 69 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. győrfi tiber vezetői engedélyét bevonta a rendőrség és megkezdte a baleset vizsgálatát.

veszprém megyében, öskü külterületén egy személygépkocsi elütötte sevinger zsuzsanna 16 éves ipari tanuló, ösküi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint sevinger zsuzsanna figyelmetlenül lépett az uttestre a személygépkocsi elé. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

--

bb.28. hazaérkezett moszkvából trethon ferenc

gk/a/hgy

1978. január 21.

szombaton hazaérkezett moszkvából trethon ferenc munkaügyi miniszter, aki megbeszéléseket folytatott a két ország közötti munkaügyi és szakmunkásképzési együttműködés továbbfejlesztéséről.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent buda istván munkaügyi minisztériumi államtitkár és f.p.bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

11.50w/a

- 23 -

12.15

bb.31. téli gólyavendég hódmezővásárhelyen

tób/a/hgy

1978. január 21

a gólyák vándorutjukról csak kikeletkor, márciusban érkeznek vissza hazánkba. egy azonban már megjelent hódmezővásárhelyen és a malom utca 32 számú öreg ház kéményét szemelte ki magának szálláshelyül. a kéményen még tavalyról megmaradt - a környékben legjobb állapotban lévő - fészket rendezgeti, úgy látszik véglegesen le akar telepedni. nem tudni honnét érkezett. Lehet, hogy hazánkban telelt át, vagy vándorútján nem jutott messzire és a tavasz közeledtében bizván tért most haza.

az ismert közmondás szerint egy fecske nem csinál nyarat és minden bizomnyal egy gólya sem. ettől függetlenül hódmezővásárhelyen a malom utcai ház környékének lakói - főleg a gyerekek - örömmel fogadták a váratlan vendéget, amely jól repül, egészségesnek látszik. amíg tart a tél, a ház lakói ellátják élelemmel a társaira várakozó elárvult gólyát./mti/

-.-

bb 29. „átprogramozták,, a határt - komplex víz- és talajrendezés a törökszentmiklósi állami gazdaságban

end/pg hgy

1978. január 21.

hét mezőgazdasági üzemet érintő földcserét hajtott végre az elmúlt esztendőben a törökszentmiklósi állami gazdaság. a korábban tizehárom részre tagolt és egymástól meg lehetőszen távol eső földjeiket felcserélték a környékbeli tsz-ek azonos minőségű földterületeivel. a kölcsönös előnyökön alapuló, céltudatos határrendezéssel öt egységre csökkent a gazdaság területe, így korszerűbb feltételek alakultak ki a gazdalkodás szervezésére, irányítására a hatékonyság növelésére, lényegesen csökkentek a szállítási és a géptelepítési költségek.

az őszi mezőgazdasági munkákat és az idej tavaszi feladatokat már az „átprogramozott,, területeken végezték, illetve végzik. megnyílt a komplex melioráció végrehajtásának a lehetősége is. ebben az évben a több mint hétezer hektáros nagyüzemben befejezik a táblásítást, elkészülnek a vízrendezéssel. ezt követően mintegy 3500 hektáron kéniai talajjavítást hajtanak végre. ezekkel a műveletekkel a rendkívül aszályos körzetben megteremtik az öntözés feltételeit. a most épülő nagykunsági 11-es főcsatorna 19 kilométer hosszú szakasza érinti majd a gazdaság földjét és lehetővé teszi a szántóterület 80 százalékának öntözését./mti/

-24-

12.05/pg

bb.30. napsütés a mátrában - nagy forgalom az,, ország tetején,,

kov/a/hgy

1978. január 21.

jó hétvégi szórakozást ígér a behavazott mátra a kirándulóknak és a sportolóknak egyaránt. a hegyek csucsait 25-30 centiméteres hóréteg fedi. szombaton már kora reggeltől különösen nagy volt a forgalom kékestetőn és galyatezőn, ahol legvastagabb a hóréteg és ragyogó napsütés, gyönyörű kilátás van a hegycsucokról. a hőmérséklet is enyhült, de nulla fok alatt van, ezért a mátrában olvadás egyelőre nem várható.

a mátrán áthaladó főutvonalak járhatóak, de az utfelügyelet óvarosságra inti a gépjárművezetőket, mivel a hegyi utakon itt-ott vízfolyásokból keletkező jegesedés tapasztalható. kékestetőről a zavartalan szórakozás érdekében hét végére kitiltották a gépkocsikat. ide sűrűn közlekedő autóbusszokkal juthatnak fel az érdeklődők mátraházáról. /mti/

-.-

bb.34. új szénmezőben kezdték meg a termelést a szeles 4-es aknában

kör/a/bc

1978. január 21.

a borsodi szénbányák bükkaljai bányüzeméhez tartozó szeles 4-es aknában az elmúlt hónapokban új szénmezőt tártak fel, ahol mintegy 6 000 000 tonna szén vár lefejtésre. a másfél méter vastag, 2700 kalória fűtőértékű szén lefejtésére kialakított frontfejtésen - ahol szombaton már üzemszerű termelést kezdtek önjáró biztosítóberendezés, védelme, alatt maróhengerrel választják le a szenet.

a sajtó ártere alatt húzódó szénmezőt a termelésre történt előkészítés során új módszerrel viztelenítették. a bányászoknak azonban továbbra is meg kell küzdeniök a nehéz geológiai viszonyokkal. az,, összetöredezett,, síkban egymástól eltolt telepek lefejtése után a gazdaságosabb termelés céljából kétszárnyú, komplexen gépesített frontfejtést alakítanak majd ki./mti/

-.-

12.41/a

- 25 -

h₂ 13° -

bb 32. huszezer tonna többlet acél a lenin kohászati művek dolgozóinak vállalásai

hag/pg bc hgy

1978. január 21.

a diósgyőri lenin kohászati művek dolgozói szombaton munkás-gyűlést tartottak amelyen vállalásokat tettek az 1978. évi tervcélok maradéktalan teljesítésének illetve túlteljesítésének elősegítésére.

az acélgyári szocialista brigádok az éves tervben 980 000 tonnán felül 20 ezer tonna nyersacél, a hengerészbrigádok pedig 20 ezer tonna hengerelt buga termelését vállalták. a nemesacélhengermű szocialista brigádjai a minden piacon egyformán értékesíthető acél késztermékekből 7 000 tonnával többlet termelnek majd.

a több mint 18 ezer dolgozót foglalkoztató észak-magyarországi kohászüzem szocialista brigádjai a többlettermelésen kívül üzem- és munkaszervezési részfeladatok megoldásával is igyekeznek tovább javítani a munka hatékonyságát. a belső tartalékok feltárásával mintegy 130 000 000 forintos önköltségcsökkentést terveznek.

a dolgozók az új acélmű építését széleskörű társadalmi munkával segítik. a szocialista brigádok tagjai 8-8 óra társadalmi munkát vállaltak erre az évre a mű határidőre való megvalósítása érdekében./mti/

-. -

bb 33. kitüntetés

gk/pg bc

1978. január 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa gyergyai albert állami-dijas írónak, műfordítónak, nyugalmazott egyetemi tanárnak 85. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést polinszky károly oktatási miniszter szombaton adta át. a kitüntetés átadásakor jelen volt molnár ferenc kulturális államtitkár és rátkai ferenc, az mszmp kb osztályvezető-helyettese./mti/

-. -
-26-

12.45/pg

13.10

bb.35. az idén is megrendezik a kis jankó bori emlékpályázatot

kör/a/hgy

1978. január 21.

a borsod megyei tanács az idén is meghirdeti a kis jankó bori emlékpályázatot. a két évenként megrendezésre kerülő országos jellegű pályázati felhívás szövegét megküldik a himzőasszonyoknak, szakköröknek. a pályázat célja, hogy a hagyományos népi formakincs felhasználásával, a korszerű lakás díszítésére alkalmas himzéseket készítsenek.

a pályázatra beérkező legszebb alkotásokból augusztusban kiállítás rendeznek mezőkövesden. ez alkalomból a népművészek részére találkozót is szerveznek./mti/

-. -

bb.36. időjárás jelentés

a/hgy

1978. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti január 21-én, szombaton 12.00 órakor:

hideg éjszaka

az atlanti-óceán felől érkező nedves levegő továbbra is a brit-szigeteken és a skandináv-félsziget déli részén okoz csapadékos időt. a földközi-tenger medencéje fölött ciklon örvénylik, amelynek hatására az appennini-és a balkán-félszigeten enyhe, többfelé esős az időjárás. a szovjetunió európai területe fölött magas légnyomású képződmény helyezkedik el, ott az évszakhoz képest hideg az idő, a hőmérséklet csúcserőke 2-6 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a kárpát-medencében az évszaknak megfelelő hőmérsékletű időjárás alakult ki. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását délkelet-kelet felől érkező hideg, valamint a földközi-tenger felől beszivárgó nedves, enyhébb levegő együttes hatása alakítja. főként délnyugaton, nyugaton várható kisebb havazás.

/folyt.köv./
13.10/a

- 27 -

13.10

bb.36./ időjárásjelentés.....folyt./-a

hazánkban pénteken az ország nagy részén borult idő volt, csak északkeleten szakadozott fel időnként a felhőzet és 3-5 órára a nap is kisütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 1, plusz 3 fok között alakult. egy-két helyen gyengén szállingózott a hó, ennek mennyisége az 1 mm-t nem hagyta meg. ma hajnalra általában mínusz 1, - mínusz 7 északkeleten helyenként mínusz 8, mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra erősen felhős volt az ég, csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, mínusz 3 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

.várható időjárás vasárnap estig:

jobbára erősen felhős idő, főként délnyugaton, nyugaton hószállingózással, havazással. mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő keleti, északkeleti szél.

a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 2, - mínusz 7 fok között, északkeleten mínusz 10 fok körül.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 169 cm, a víz hőmérséklete 1,8 fok. /mti/

--

- 28 -

13.16/a

13⁵⁰

bb.37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 21-én 13.00 óráig

se/a/hgy

1 1978. január 21.

1. nyilatkozat
2. hunyor
3. filmbemutatók
4. idegennyelvű kiadványok
5. népi műemlék
6. mezőgazdasági könyvhónap
7. laskagomba
8. kiskereskedelem/1.sz.jav.
9. kórlapok
10. talajjelmező laboratórium
11. minőségjavítás
12. környei kombinát
13. komárom megyei építőipari vállalat
14. huszár vietnamba utazott/ 2.sz.jav./
15. utjelentés
16. villamoskarambol
17. halászat
18. elhunyt kovács kálmán
19. klinika építés
20. elhunyt kohut lászlóné
21. ifjúsági konferencia/ 3.sz.jav./
22. üveggyártás
23. kitüntetés
24. péntek gyula temetése
25. gyulai kötőipari vállalat
26. felvételi hirdetés
27. balesetek
28. hazaérkezett trethon ferenc
29. talajrendezés
30. mátra
31. gólyavendég
32. acélgyártás
33. kitüntetés
34. új szénmező
35. emlékpályázat
36. időjárás jelentés
37. hírjegyzék

--

- 29 -

13.30/a

13⁵⁰

bb 38. a román kommunista párt

s/pg hgy

1978. január 21.

központi bizottságának meghívására varga istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője látogatást tett bukarestben, ahol egyeztetette a két párt kétéves együttműködési munkatervét. fogadta őt stefan andrei, az rkp kb titkára./mti/

--

bb 39. nemes dezső a szarvasi dózsa tsz zárszámadó közgyűlésén

bty/pg hgy

1978. január 21.

szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését a szarvasi dózsa termelőszövetkezet, amelyen részt vett és felszólalt nemes dezső az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője.

a közös gazdaság múlt évi gazdálkodásának értékelése szerint az 54 000 000 millió forintos termelési tervet négy millió forinttal teljesítették túl, a 6.8 millió forintban meghatározott nyereség tervet pedig 3.2 millió forinttal növelték.

különösen a tejtermelésben értek el kiemelkedő eredményeket. magyartarka teheneik évi átlagtejhozama meghaladta a 4600 litert. búzából 60 mázsás, kukoricából pedig 52 mázsás hektáronkénti átlagot takarítottak be./mti/

--
-30-

13.50/pg

14¹⁵

bb 40. kócsag józsef

pg hgy

1978. január 21.

bm. ny. őrnagy régi mte-ista, „gödi-fészek”, lakó hosszas betegség után január 8-án elhunyt. temetése január 26-án 15 órakor lesz katonai tiszteletadással a rákoskeresztúri temetőben./mti/

--

bb 41. ali nasszer mohamed látogatása székesfehérváron

zsi/bc/pg hgy

1978. január 21.

ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke és kísérete - romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és házi vencel külügyminiszter-helyettes társaságában - szombaton székesfehérvárra látogatott. a főér megyei pártbizottság székházában takács imre, az mszmp fejeér megyei bizottságának első titkára, závodi imre, a megyei tanács elnöke és székesfehérvár vezetői fogadták a vendéget. takács imre a megye iparának helyzetéről, fejlődéséről, mezőgazdasági eredményeiről, a lakosság életkörülményeiről tájékoztatta a vendégeket akik ezt követően az ikarus székesfehérvári gyárába látogattak. a gyár művelődési házában toldi józsef, az ikarus vezérigazgatója fogadta őket, majd tóth istván, a székesfehérvári gyár igazgatója a nagyüzem munkáját, eredményeit a járműgyártás fejlesztését ismertetve elmondta, hogy az ikarus gyár az idén csaknem 13 ezer autóbust gyárt, ebből székesfehérvári üzem 6500-et készít. a jemeni vendégek elsősorban a trópusi körülmények között üzemeltethető városi és távolsági autóbust-típusok iránt érdeklődtek. ali nasszer mohamed miniszterelnök elismerőleg jegyezte meg, hogy jelenleg száz ikarus autóbust fut a jemeni népi demokratikus köztársaságban és igen jól működnek.

a tájékoztató után megtekintették a székesfehérvári gyár vázszerkezet üzemét és végszereldejét,

a székesfehérvári látogatás következő állomása a vörös-marty termelőszövetkezet volt, ahol tóke ferenc elnök ismertette a közös gazdaság tevékenységét. kiemelte, hogy 1977-ben a tervezett nyolc százalékos termelési értéknövelés helyett tizenöt százalékos értéket értek el. a jégverés és aszály ellenére tavaly búzából 56 mázsa, kukoricából 66 mázsa átlagtermést értek el hektáronként, s jól fizetett az állattenyésztés is. a jemeni vendégek különösen a növénytermesztési és az állattenyésztési módszerekről, a velük elért eredményekről érdeklődtek majd megtekintették a termelőszövetkezet tehenészetét és baromfi-telepét./mti/

--
-31-

14.20/pg

14³⁵

bb 42. dr. radó sándort

fe-ju hgy

1978. január 21.

a magyar földrajzi társaság elnökét a földrajzi és térképészeti tudományok fejlesztésében kifejtett kiemelkedő munkásságáért az azerbajdzsáni szovjet szocialista köztársaság földrajzi társasága tiszteletbeli tagjává választotta. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 órakor!

bb 43. régi muzsika szombathelyen - a győri filharmonikusok hangversenye

lér-ju hgy

1978. január 21.

a vas megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint a szombathelyi szimfonikus zenekar „régizsuzsika” címmel hangversenysorozatot rendez szombathelyen. szombaton a bartók béla teremben a győri filharmonikus zenekar kamaraegyüttese léptek fel.

a műsorban a rézfuvós-kvartett claude coudimel / 1514-1572/ francia szerző reneszánsz zsoltafeldolgozásait, valamint korabeli toronyzenét és régi táncok muzsikáját játszotta. a vonós kamarazenekar andreas rauch, 17. századi magyarországon működött osztrák komponista egyik miséjét tolmácsolta keönch boldizsár énekművész és a zenekar szólistáinak közreműködésével. ezt követően vivaldi g-moll concertóját szólaltatta meg a vonóskar németh géza és vándor ferenc hegedűszólójával, majd bach h-moll szvitjének nagy ira fuvolaművész volt a közreműködője. a zenekart jancsovics antal vezényelte. /mti/

bb 44. ünnepi munkásör-egység^{gy}ülések

lér-ju bc hgy

1978. január 21.

ünnepi munkásör-egység^{gy}ülést tartottak szombaton körmenden a határórlaktanya disztermében. az ünnepségen ismertették, hogy a járás munkásörrei példás helytállásukkal negyedik alkalommal érdemelték ki a területi parancsnokság legjobb önálló egysége címet. az ezzel járó vándorseleget. és a kitüntető oklevelet koronczay géza megyei parancsnok adta át a járás egység parancsnokának. a vas ömegyei pártbizottság névében gonda györgy, a párt végrehajtó bizottság tagja, a megyei tanács elnöke köszöntötte a kitüntetett egységet.

/ folyt. köv./

14.45/ju

- 32 -

1510

bb 44. / ünnepi ... 1. folyt./-ju

a füzesabonyi hámán kató munkásörszázad tavalyi kimagasló eredményei alapján - immár ötödször - elnyerte a heves megye legjobb egysége címet, a kitüntetéssel járó serleget és oklevelet szombaton ünnepi egységgyűlésen vaskó mihály, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára nyújtotta át.

az egységgyűléseken számosan kaptak kitüntetést, majd elbucsuztatták a tartalékállományba vonulókat és esküt tettek az új munkásörök. /mti/

bb 45. zárszámadás ozorán

blb-ju hgy

1978. január 21.

tolna megyében az első zárszámadási közgyűlést az ozorai egyetértés tsz-ben tartották szombaton. a beszámoló szerint a kedvezőtlenebb időjárás és a kertészet értékesítési nehézségei ellenére eredményesen gazdálkodtak, teljesítették állattenyésztési tervüket is, sőt kétszázötvennel növelték szarvasmarha állományukat és négyszázzal több hizósertést adtak el az előirányozottnál. a tsz-ben 129 forint részesedés jutott egy tíz órás munkanapra. az előző évihez képest csaknem kétszáz forinttal - 3190 forintra - emelkedett az átlagos havi jövedelem. az idén elsősorban az állattenyésztést, tartást fejlesztik, s a tavalyinál 1500-zal több, összesen 5400 sertést akarnak hizlalni. elhatározták, hogy a piaci igényekhez igazodva megváltoztatják kertészetük vetésszerkezetét is. /mti/

bb 46. kiegészítés és javítás mai bb 16-os számú „villamosössze-
ütközés”, című hírünkhöz:

a második sorban helyesen: ... 49-es villamos utolsó kocsija kisiklott... stb.

a brfk közlése szerint a két villamos utasai közül a hírünkben közölt kovács imrén és prohászka ferencen kívül súlyos sérülést szenvedett varga lászlóné 50 éves meós és bagó bálintné 45 éves előadó - budapesti lakosok - is. /mti/

15.02/ju

- 33 -

1510

bb 47. szurdi istvának,

gk - ju la

1978. január 21.

az országos idegenforgalmi tanács elnökének vezetésével hazaérkezett szófiából a bolgár-magyar idegenforgalmi kormánysszervek tárgyalásán részt vett delegáció. a tárgyaláson a két fél megvitatta a két ország közötti idegenforgalom ez évi továbbfejlesztésével kapcsolatos teendőket, az egyéni és csoportos szervezett utazások növelésének lehetőségeit, a propaganda-tevékenység terén való együttműködést és egyéb kérdéseket. /mti/

-. -

bb 48. Lottó nyereményjegyzék

-ju la

1978. január 21.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 3. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 117 fogadónak volt, nyereményük egyenként 63.325.- forint.

3 találata 12.750 fogadónak volt, nyereményük egyenként 291.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 339.229, ezekre egyenként 14.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb 49. harminc éves a balassi táncgyűttes

vat-ju hgy

1978. január 21.

kölcsönként parasztciszimákban, otthon készített táncos ruhákban lépett fel 1948-ban először a békéscsabai balassi táncgyűttes, a 48-as szabadságharc emlékét köszöntve.

/ folyt. köv. /

17.45/ju

- 34 -

18⁰⁰

bb 49. / harminc ... 1. folyt./-ju

az amatőr együttes ma már harminc éves, s a néptánc kultúra uttörői között jegyzik a nevét. a szombat esti jubileumi ünnepségen, békéscsabán az ifjúsági és uttörőházban emlékeztek meg a három évtized történetére. a „szocialista kulturáért”, kitüntetés, valamint az mszbt „aranykoszoruját”, viselő kitűnő együttes fennállása óta négyszer kapta meg a kiváló együttes címet. 1974-ben, a dijon-i fesztiválon elnyerte az „aranyfürt és ezüstlánc”, nagydíjat.

a csabai táncosok szinte minden európai országban felléptek, s műsorukban színpadra vitték békés megye magyar és nemzeti-ségi táncgyományait. a néptánc sajátos formanyelvén immár harminc éve szolgálják a népek barátságára eszméjét. a jubileumi ünnepség műsora emlékeztetett a balassi együttesben eddig szerepelt mintegy ezernyolcszáz táncos régi és jelenlegi táncművészetére.

a jubileumát ünneplő együttes vasárnap este az ifjúsági és uttörőházban a szocialista brigádvezetőknek ad ajándék műsort, born miklós művészeti vezető, korreográfus vezetésével. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 20 órától!

bb 50. szlovák farsangi bál - tolna megyei sváb bál

t me/fe-ju la

1978. január 21.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége szombaton este a ganz-márvány művelődési otthonban tartotta a hagyományos szlovák farsangi bált, amelyen megjelentek a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége és a csehszlovák kultúra képviselői. a műsorban közreműködött a tatabányai szlovák népi együttes, a pozsonyi fuvószenekar és a pilisszántói ifjúsági fuvószenekar.

/ folyt. köv. /

17.55/ju

- 35 -

18⁰⁰

bb 50. / szlovák ... 1. folyt./-ju

a hagyományos tolna megyei svábbált szombat este rendezték bonyhádon. a béke étteremben és a cipőgyári kulturotthonban. a népszerű és kedvelt mulatságra már két héttel előbb elkeltek az összes jegyek. a bálon népviseleti bemutatót tartottak, s a pécsváradi és a bonyhádi fuvószenekar muzsikált. a nagy érdeklődésre való tekintettel a bált február 11-én megismétlik. /mti/

..-

bb 51. az utinform

i-ts-ju la

1978. január 21.

szombat esti jelentése szerint az ország területének tulnyomó részén borult, enyhe időjárás volt. csapadék sehol nem esett. közlekedési akadály sehol nincsen, az ország valamennyi utvonala járható. vas, borsod és szabolcs-szatmár megyében néhány alsóbbrendű ut sikos, csuszós. a látási viszonyok mindenütt jók. /mti/

..-

bb 52. időjárás jelentés

tr-ju

1978. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti január 21-én, szombaton este:

az évszaknak megfelelő idő

várható időjárás vasárnap estig:

jobbára erősen felhős idő, főként délnyugaton, nyugaton hószállingózással, havazással. a mérsékelt keleti, északkeleti szél megélénkül, időnként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül lesz. /mti/

..-

18.55/ ju

- 36 -

1900
190

bb 53. a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1978. január 21.

a bb 40. sz. hirt / kócsag józsef/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

..-

bb 21. / az európai ifjusági ... 4. folyt./-ju

a kisz kb első titkárának nagy tapssal fogadott beszéde után a különféle politikai nézetet valló nemzetközi, regionális és nemzeti ifjusági és diákszervezetek küldöttjei sok oldalról és sokféleképpen közelítették meg a politikai és katonai enyhülés összefüggését. helyenként éles véleménykülönbségek tükröződtek a plenáris ülés vitájában. raymund seidelmann, a szocialista ifjuság nemzetközi szövetsége /iusy/ képviselője szembeszállt a konferencián hangot kapó hidegháborus nézetekkel. hangsúlyozta, hogy azok, akik a hidegháborus vádakot hangoztatják ma, nem szolgálják a konstruktív európai biztonság ügyét. seidelmann hozzáfűzte: ez a hidegháborus magatartás eleve lehetetlenné tette volna európai biztonságát, a politikai és katonai enyhülési folyamatot.

ezt követően több hozzászóló is kiemelte, hogy a politikai és katonai enyhülés közötti összefüggéseket keresve az eddigi fegyverkorlátozási megállapodásokat, két és többoldalu szerződéseket és az európai „éghajlatában” végbement változásokat kell számbavenni. pietro lapicciello, a demokratikus ifjusági világszövetség elnöke azt mondta, hogy az európai népek közeledésében, a békés egymás mellett élés kialakításában a szocialista országok javaslatainak az elmúlt években nagy jelentőségük volt. kontinensünk kedvező és jó irányba haladó politikai enyhülését követnie kell a katonáinak is, nemcsak Európában, hanem a föld minden részén. a divsz elnöke utalt a közel-keletihelyzetre, az imperialista agresszív erők aknamunkájára. ugyancsak nyugtalanító és fenyegető veszélyként beszélt a neutronbomba gyártásáról és elterjesztésének tervéről, hiszen a helsinki megállapodás szellemével a „humánus fegyver”, szöges ellentétben áll.

/ folyt. köv./

19.50/ ju

- 37 -

2030
0

bb 21. / az európai ifjúsági ... 5. folyt./-ju

a kereszténydemokrata és az ökumenikus egyházi szervezetek képviselői is hangsúlyozták a neutronbomba és más tömegpusztító fegyverek elleni harc szükségességét, elfogadva a divsz elnökének állásfoglalását: a konferencia adjon ki felhívást világméretű tiltakozó mozgalomra.

a föld valamennyi kontinensét átfogó, a népeket mozgósító nemzetközi békemozgalom jelentőségét hangsúlyozta sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára is, aki a béke-világtanács megbízásából üdvözölte a konferencia résztvevőit. nagyon sok hozzászólóval azonosan utalt a februári genfi leszerelési konferencia és az ensz ugyanezen témával foglalkozó rendkívüli ülészakának jelentőségére. egon krenz, az ndk ifjúsági szervezete, az fdj központi tanácsának első titkára és krzysztof trebaczkiewicz, a lengyel szocialista szövetségek föderációjának első titkára az eddigi eredmények számbevétele és a konstruktív javaslatok gyakorlati megvalósítása mellett javasolta, hogy az idén megrendezendő xi. vit-en is támogassák a fiatalok a mostani konferencia célkitűzéseit. a görög ifjúság véleményét tolmácsoló hozzászóló pedig azt mondta, hogy rövidesen filmhetet rendeznek athénben a béke és a leszerelés jegyében, ezzel is tisztelve a havannai világifjúsági találkozót.

üdvözölte a konferenciát a nemzetközi demokratikus nőszövetség. hangsúlyozva: a nők egyenjogúságáért, a családok, a gyermekek boldog jövőjéért aktívan kiveszi részét a nemzetközi békeharcból. európa ifjúságának képviselői közül többen hangoztatták: magunk vagyunk jövőnk kovácsai akkor, amikor gyermekeinket neveljük. mert a békére, a humanizmusra, a népek közötti megértésre és barátságra való nevelést már a gyermekszobában kell kezdeni. egyetértettek abban: a háborus játékok és játékszerek miniatürkiadásban sem a gyermekek kezébe való. elhangzott: az nszk-beli szocialista munkásifjúsági szövetség a múlt év karácsonyán kampányt indított a játékfegyverek vásárlása ellen. a felnövekvő nemzedék békére nevelésében meghatározó szerepe van az iskola oktatás szellemének, módszereinek. számos hozzászóló hangsúlyozta ebben a kormányok szerepét. javasolták: az ifjúsági szervezetek hazájukban szorgalmazzák, hogy az oktatási kormányzat fordítson nagyobb súlyt az iskolák békére nevelő munkájára.

/ folyt. köv./

20.05/ju

20³⁵

- 38 -

bb 21. / az európai ifjúsági 6. folyt./-ju

a több hozzászóló által említett „emberi jogok”, kapcsán elhangzott például: a valóságos eseményeket, összefüggéseket tükröző történelem-tanítás is hozzájárulhat ahhoz, hogy reálisan gondolkodó ifjúságot neveljünk fel, amely később felelősséggel veheti kezébe sorsának irányítását.

a népek közötti barátság, együttműködés ügyének jó szolgálatot tesz egymás kulturájának, művészeti értékeinek megismerése, a turizmus fellendülése. az eszperantista fiatalok szövetségének képviselője szökött arról, hogy az eszperantó nyelv elterjesztése is a népek közeledését, egymás jobb megértését szolgálja. a 30 tagországot tömörítő szervezet elmúlt évi kongresszusának záródokumentumában is helyet kapott a fegyverkezési hajszára elítélése. többen foglalkoztak a leszerelés társadalmi és gazdasági szükségességével.

jos lemmers, az ifju európai föderalisták /yee/ főtitkára elmondta: napjainkban 900 millió ember éhezik, 800 millióan nélkülözik az alapvető egészségügyi ellátást. földünkön 300 millió gyermek nem jár iskolába, és 800 millió felnőtt analfabéta. abban, hogy bolygónk emberi közösségében ilyen sok ember él méltatlan körülmények között, a hadikiadások hibáztathatók. osztotta véleményét marville michel fernand, a nemzetközi katolikus munkásifjúság /joci/ képviselője, hozzáfűzve: a fegyvergyártás a monopoliumpok kezében van, az életszínvonal rovására zsebelik be óriási profitjukat, súlyosbitják a munkások amugy is nehéz életkörülményeit. amikor a békéért folytatunk harcot, a fegyverkezésre fordított kiadások csökkentéséért, egyúttal a fejlődő országoknak nyújtott támogatásért is sikraszállunk.

az európai ifjúsági leszerelési konferencia második napi munkája, - amelynek során a küldöttségek a záródokumentum-tervezet-höz több kiegészítő javaslatot is benyújtotta - az esti órákban fejeződött be. a tanácskozás vasárnap reggel plenáris üléssel folytatódik. /mti/

..-

20.10/ju

20⁴⁰

- 39 -

bb 54. országgyűlési küldöttség utazott a szovjetunióba

k pr/fe-ju pr la

1978. január 21.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának meghívására szombaton hivatalos, baráti látogatásra moszkvába utazott a magyar országgyűlés küldöttsége. a delegációát apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezeti; tagja gajdos Ferenc, Klenovics Imre, Marjanek József, Selyem Zsigmond, Szász Gábor és Teleki Istvánné képviselő. a küldött séget a keleti pályaudvaron Péter János, az országgyűlés al-elnöke, valamint az országgyűlés számos tisztségviselője bucsuztatta. ott volt Felix Bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1978. január 21.

38. Varga István látogatást tett Bukarestben
39. Nemes Dezső a szarvasi dózsa tsz. zárszámadó közgyűlésén
40. elhunyt Kócsag József /visszavonva!/
41. Ali Nasszer Mohamed látogatása Székesfehérváron
42. dr. Radó Sándor
43. a Győri Filharmonikusok hangversenye Szombathelyen
44. ünnepi munkásör egységgyűlések
45. zárszámadás ozorán
46. kiegészítés és javítás a 16. számú hírhez /Villamos összeütközés/
47. hazaérkezett Szurdi István
48. Lottó nyereményjegyzék
49. 30 éves a Balassi táncegyüttes
50. szlovák és sváb bál / 4. jav./
51. utinform jelentés
52. időjárásjelentés
53. szerk. figy: a bb 40. számú hír visszavonása
54. országgyűlési küldöttség utazott a szovjetunióba
55. hírjegyzék

az 5. sz. jav. és a 6. jav. a 21. sz. hírre vonatkozott

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

20.45/ju

- 40 -

200

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. január 22. v a s á r n a p

bb.1. új üdülő épül Sopronban

csdr/a/hgy

1978. január 22.

száz személyes - konyhával, étteremmel ellátott üdülő építését kezdik meg az idén Sopronban, amely 1980-ban fogadja első vendégeit. valamennyi szobájához fürdőszoba tartozik.

a soproni szot üdülők egész évben fogadják vendégeiket. jelenleg a szakszervezeti üdülőkben 1200 férőhely van. közülük 720 első osztályú. a négy évvel ezelőtt átadott 600 ágysz-szot üdülőben eddig több mint 50 ezer vendéget fogadtak. /mti/

--

- 1 -

9.45/a

1355
MK